

埃及媒体:

以色列和哈马斯将恢复停火谈判

新华社北京3月31日电 埃及媒体报道,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)定于3月31日在埃及首都开罗举行新一轮间接谈判,讨论加沙地带停火和释放被扣押人员事宜。

开罗新闻电视台以埃及官员为消息源报道,以色列和哈马斯将恢复此前暂停的间接谈判。由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,埃及和卡塔尔负责在中间“传话”。

不过,哈马斯3月30日给出的说法与埃及媒体不同。一名哈马斯官员说,哈马斯要等待斡旋方与以色列的谈判结果,然后再决定是否派代表团去开罗。

一名不愿公开姓名的以色列官员告诉路透社记者,以色列将于3月31日向开罗派出谈判代表团。以色列总理办公室3月29日发表声明说,以总理本雅明·内塔尼亚胡已批准派遣代表团参与新一轮停火谈判。

联合国安全理事会3月25日通过要求加沙地带立即停火的决议后,以色列从卡塔尔首都多哈撤走参与加沙地带谈判的代表,使谈判再次陷入僵局。

分析人士说,目前谈判主要难点在于,双方未能就交换被扣押人员达成一致。美国媒体先前披露,以方考虑释放约700名巴勒斯坦囚犯,换取哈马斯释

放约40名被扣押在加沙地带的以方人员,正等待哈马斯高层回应。

哈马斯去年10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭,导致约1200名以色列人死亡,另有约240人被扣押在加沙地带。以色列随后对加沙地带发动大规模军事行动,已造成逾3.2万人死亡、逾7.4万人受伤,加沙地带陷入

严重人道主义危机。

在卡塔尔、埃及等多方斡旋下,以色列和哈马斯去年11月同意停火一周以互释部分人员。其间,100名以方被扣押人员和200余名在押巴勒斯坦人员获释。国际社会此后展开积极斡旋,就双方再次停火组织多轮谈判,但至今未能达成最终协议。

相关新闻

以色列数千人游行要求解散政府

据以色列媒体和警方30日消息,数千以色列民众当晚在一些城市示威游行,要求解散政府、举行议会选举。

据以色列媒体报道,30日晚,数千以色列民众在特拉维夫、贝尔谢巴、凯撒里亚等城市举行游行,呼吁政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,

释放被扣押以色列人。他们同时呼吁总理内塔尼亚胡下台、举行议会选举。

在特拉维夫,游行者们点燃篝火,堵塞主干道,警察用高压水枪驱散人群,双方爆发冲突,16人被警方拘捕。在耶路撒冷,抗议者冲破警察设置的障碍,在总理官邸附近举行示威活动。在凯撒里亚,抗

议者身着印有“现在就选举”字样的衬衫,在总理私人官邸附近举行游行。

30日早些时候,被扣押以色列人员的家属举行新闻发布会,批评内塔尼亚胡“应对战争”和与哈马斯的谈判表现不佳,要求举行议会选举。

(据新华社耶路撒冷3月30日电)

俄集群打击乌能源企业

乌多地紧急停电

新华社莫斯科3月31日电 俄罗斯国防部3月31日发布通报说,俄空军使用高精度远程空基武器和无人机对乌克兰能源基础设施进行了集群打击,破坏了乌克兰国防企业武器装备的维修和生产工作。俄方打击目标均已实现。

俄国防部说,俄军还在阿夫杰耶夫卡和库皮扬斯克方向击退了乌军十余次反攻。此外,俄军还在尼古拉耶夫州沃兹涅先斯克军用机场摧毁了乌空军3架苏-25飞机,并在100多个地区打击了乌军组装和存放无人机的车间、有生力量和军事装备。

新华社基辅3月31日电 乌克兰能源部3月31日发布消息说,由于近日俄军对乌能源设施发动持续空袭威胁到乌电网安全运行,30日晚在乌国家电力公司统一调度下,第聂伯彼得罗夫斯克州、苏梅州、波尔塔瓦州和顿涅茨克地区实施紧急停电,哈尔科夫州继续实施轮流停电。

乌克兰空军司令奥列修克31日在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军再次对乌克兰发动空袭,俄军发射了16枚导弹和11架攻击型无人机,乌防空火力拦截了其中的9枚巡航导弹和9架无人机。

敖德萨州军事行政长官基佩尔31日在社交媒体发文说,当天凌晨,敖德萨州能源设施再次遭到俄军空袭,当地防空火力拦截了8架无人机,一处能源设施被无人机碎片击中并起火,导致数个居民点停电。截至当地时间上午10时,敖德萨州仍有超过1万户居民停电,电力抢修工作正在进行。

据当地媒体报道,31日凌晨,乌西部的赫梅利尼茨基州、利沃夫州和捷尔诺波尔州也遭到空袭。

近日俄军加强了对乌能源设施的空袭力度。3月22日和29日,俄军对乌东部、中部、西部等多个州能源设施发动两轮大规模导弹和无人机袭击,袭击重点是发电厂。

国会选举进入倒计时

韩最大在野党民调领先

新华社电 韩国将于4月10日举行国会选举。一项最新民意调查结果显示,最大在野党共同民主党的支持率领先于执政党国民力量党。

《韩国先驱报》和《先驱经济报》3月25日至27日委托一家民调机构,就国会选举对4041名成年人展开意向调查。3月31日发布的结果显示,45.1%的受访者表示将支持共同民主党,40%的受访者表示将支持国民力量党,12.5%表示将支持两大党以外的第三政党。

民调机构“盖洛普韩国”3月26日至28日所做一项民调显示,40%的受访者支持执政党阵营,49%的受访者支持在野党阵营。

在上述两项民调中,朝野两党所获支持率差距均超出误差范围。

韩国国会选举竞选宣传活动已于3月28日正式打响。各政党将争夺共计300个国会议席,其中包括254个选区议席和46个比例代表议席。国民力量党希望在这次选举中扭转当前“朝小野大”的局面,为总统尹锡悦在余下三年任期施政提供助力;共同民主党则希望保住国会多数席位,继续对尹锡悦政府起制衡作用。

观察人士认为,尹锡悦政府近期出台医学院扩招政策引发医生“辞职潮”,可能对这次选举结果产生重要影响。此外,投票率也被视为左右选举结果的一项关键因素。

或关联问题原料

日本小林制药子公司一工厂被查

新华社电 日本厚生劳动省官员3月31日上午进入日本小林制药公司一家子公司的工厂展开检查。该厂负责生产红曲原料,可能与问题产品中检测到的有害物质有关。

这家工厂位于和歌山县纪之川市。小林制药位于大阪市的一家老厂去年12月关闭后,这家工厂接管原料制造业务。依据和歌山县政府说法,这家工厂接手了大阪工厂的生产设备,并从今年1月开始生产原料。

据日本广播协会报道,厚生劳动省和地方政府派出的17人工作小组进入纪之川市的工厂检查,来自大阪工厂的设备也在检查之列。此前一天,厚生劳动省与大阪市官员一起检查了大阪那家工厂。

日本多家媒体报道,大阪工厂

去年4月至10月生产的红曲原料经检测出软毛青霉酸。软毛青霉酸是由青霉菌产生的一种天然化合物。依据厚生劳动省说法,这种物质可能存在毒性,但尚不清楚是否会伤害肾脏。

近期,日本有多人在服用小林制药公司生产的含红曲成分保健品后因肾脏疾病住院甚至死亡。截至3月29日,服用该公司涉事保健品的消费者中已有5人死亡、114人住院。小林制药公司分析相关保健品及其使用的红曲原料后发现,其自产红曲原料中存在当初“意想不到”、来自霉菌的成分,尚未弄清该成分究竟是什么。多名微生物学家怀疑,生产过程中的卫生问题可能导致红曲产品被本不应出现的青霉菌污染。



印尼弹药库爆炸

印尼爪哇岛一弹药库3月30日晚发生爆炸,据印尼军方称,目前没有人员伤亡的报告。

- 3月31日,消防人员在爆炸现场工作。
- 3月30日的爆炸事故现场。

新华社发



涉嫌非法敛财

秘鲁总统住所遭搜查

新华社北京3月31日电 秘鲁检方和警方3月29日晚以涉嫌非法敛财为由搜查总统迪娜·博卢阿特的住所。博卢阿特次日回应,拒绝辞职,称她“清清白白就任”,将干满任期。

秘鲁媒体早些时候报道,博卢阿特出任副总统和担任发展部长期间在出席公开活动时佩戴劳力士手表引发关注。秘鲁检方于3月启动调查。当月29日晚,大约20名检察官和20名警察联合行动,突击搜查了博卢阿特位于首都利马的住所。电视画面显示,执法人员用铁

棒撬开了博卢阿特住所的大门。

博卢阿特3月30日在记者会上说,检方和警察突击搜查她的住所是“非法、不恰当的举动”。“我清清白白就职,因此我将在2026年完成总统任期后会卸任。”

博卢阿特说,她在4月5日向检方作出声明前不会公开谈论此事。

秘鲁部长会议主席(总理)古斯塔沃·阿德里安森支持博卢阿特,批评检方和警方深夜搜查总统私人住所的行动“过分且违宪”,是“制造政治噪音”。他说,这一举动“后果严重,影响整个国家和投资”。

另据秘鲁广播电视公司报道,博卢阿特的律师马特奥·卡斯塔涅达说,警方在博卢阿特的办公室发现多块高档手表。“他们(警方)没有带走这些手表,而是拍照并记录下来,大约有10块手表,其中一些很精美,但我无法确认是否是劳力士。”

博卢阿特先前要求检方给予更多时间来回应传唤,检方拒绝了她的请求并要求提供购买手表的证据。就担任公职所得收入如何能购买高档手表的质疑,博卢阿特说她拥有的一切都缘于努力工作。

博卢阿特2021年7月起担任秘鲁副总统,2022年12月7日接替遭国会弹劾解职的时任总统佩德罗·卡斯蒂略,成为秘鲁历史上首名女总统。法新社报道,博卢阿特目前支持率走低,仅为大约10%。

依据秘鲁宪法,博卢阿特如果被起诉,法院将在她结束总统任期以后审理案件,除非她遭弹劾。秘鲁国会可能寻求以“道德败坏”为由弹劾她,但需要得到控制国会多数席位的保守党派支持,而这些派别正是博卢阿特的支持者。

·资讯·

深耕“田”字文章 打造乡村文旅新业态

赵奕静 金宏磊

行走在台州市天台县赤城街道三新村,清澈的三茅溪沿村而过,一块块农田上油菜花灿烂开放,游客穿梭在田间……这里正在举办“花田共富集市”。

美在“颜值”,更美在发展。近年来,三新村深耕“田”字文章,积极发力油菜花节等活动,在发展乡村旅游的同时,也为当地村民实现共同富裕提供了机遇。去年,三新村累计集体经济收入50余万元。

除了打造“花田共富集市”,三新

村还开展花田骑马、萌宠乐园、彩色花海、花田弄趣等活动,给游客带来了全新的旅游体验。“三新村的好山好水吸引了大批游客,让村民的钱袋子鼓了起来,我们的干劲都很足。”三新村党总支书记齐菊女坦言,三新村在党建引领下,已经成为游客口中“接地气”“有香气”的新农村。

“千万工程”吹响了“千村示范、万村整治”冲锋号。三新村理清发展思路,落实村两委、网格员、党员志愿者、村民“四位一体”的巡查清理制

度,开启乡村环境“地毯式”整治,提升了村容村貌。此外,三新村实行分片包干落实责任,提高各支队伍干事热情。

党员带头干,村民跟着干。花田集市的火爆带动了村民的热情。“集市刚开展的时候,大家都不敢出摊,怕耽误时间又没生意。”在花田集市里摆摊的叶大姐说,现在情况不一样了,大量的游客来到三新村,让村民能在家门口有一份稳定的收入,挣钱顾家“两不误”。

如何实现美丽乡村和经济发展的“双向奔赴”?三新村自有一套解法。花田集市积极引入片区伙伴加盟,打造了茶饮、烧烤、遥控艇、咖啡等新业态,把“花”作为氛围培训,让“玩”更加具体、更有内容,乡村旅游的路径不断拓宽、内涵不断延伸。

“我们一方面通过打造多元的旅游业态提高体验性,提升乡村旅游新能级,另一方面又通过助农直播等形式,打开农产品云销路。”齐菊女介绍,在乡贤助力下,三新村成立了强村公

司,并注册“三新满家喜”商标,推行“公司+基地+农户”标准化、产业化发展模式。强村公司统一收购稻谷、油菜籽,采购设备自主加工,对生产严格把控,确保农产品品质优良、绿色有机。

实现旅游产业的长远发展,仅仅依靠“卖风景”还远远不够。授人以鱼,不如授人以渔。今年年初,为做好“新农人”的引育工作,持续推动乡村技术人才培养,赤城街道依托浙江省农科院的平台优势,加强对三新村种

植能手、“土专家”、农创客、村播等乡村本土特色技能人才培养,持续放大乡村发展的“乘数效应”,让“花期”更持久。与此同时,三新村整合片区资源,开设直播带货、技术改良等精品课程,带动一批新农人创业。

接下来,赤城街道将继续发挥党建引领作用,加强乡村旅游品牌运营等多重赋能,不断激发乡村旅游产业与当地产业融合发展内生动力,探索“以农促旅、以旅富农”的乡村振兴新路子。

